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Ψάχνετε ιδέες για το πως
να δημιουργήσετε μια

κοινωνική επιχείρηση και
να τη διευθύνετε με

επιτυχία;
 

Νιώθετε ότι δεν έχετε

τις δεξιότητες και τα

εργαλεία για να γίνετε

επιχειρηματίας;

 

Σας ενδιαφέρει η
κοινωνική

επιχειρηματικότητα;

Ακολουθήστε μας και μάθετε τι

μπορεί να προσφέρει το έργο

SENIMA για εσάς!

Ενσωματώνοντας τις αρχές της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και
της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, ο στόχος του έργου SENIMA
είναι να παρέχει καθοδήγηση σχετικά με το πώς να ξεκινήσετε μια
κοινωνική επιχείρηση και να διατηρήσετε την ανάπτυξή της.
Η κοινοπραξία του έργου αποτελείται από 6 διαφορετικά ιδρύματα
από 5 ευρωπαϊκές χώρες με τον ίδιο σκοπό: την προώθηση της
κοινωνικής επιχειρηματικότητας παρέχοντας τις απαραίτητες
δεξιότητες και εργαλεία για την υποστήριξη των επιχειρηματιών
στον κοινωνικό τομέα.

Μέχρι το τέλος του έργου, ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα 4 ενοτήτων
θα καθοδηγήσει τους ενδιαφερόμενους στα πιο σημαντικά βήματα
για την έναρξη μιας επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ένα
αναλυτικό πρόγραμμα, μαζί με μια εργαλειοθήκη και μια
εφαρμοσμένη μελέτη περίπτωσης θα προσφερθεί σε μορφή
διαδικτυακού μαθήματος. Μετά την ολοκλήρωση του
προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα έχουν επίσης τη δυνατότητα
να αποκτήσουν πιστοποίηση SENIMA. Το έργο ολοκληρώνεται
 τον Ιανουάριο του 2024.

ΚΑΛΩΣΗΡΘΑΤΕ ΣΤΟ SENIMA



Το έργο θα καταλήξει σε ένα Πρόγραμμα Σπουδών SENIMA με ενότητες
που επικεντρώνονται σε διαφορετικά επιχειρηματικά μοντέλα και
νομικές μορφές, την καινοτομία στον κοινωνικό τομέα, καθώς και την
οικονομική διαχείριση και διακυβέρνηση των κοινωνικών επιχειρήσεων.
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα SENIMA θα περιλαμβάνει μία ΕΡΓΑΛΕΙΟΘHΚΗ
(TOOLKIT), ΜΙΑ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ και άλλους πόρους για την
καλύτερη υποστήριξη της έννοιας της κοινωνικής επιχειρηματικότητας.
Η διαδικασία εκμάθησης ολοκληρώνεται με τη ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ SENIMA.

ΜΑΘΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ

ΜΜΕ, νεοφυείς επιχειρήσεις και επιχειρηματίες που
ενδιαφέρονται για την κοινωνική επιχειρηματικότητα.
Ιδιοκτήτες, διευθυντές και εργαζόμενοι για να
εφαρμόσουν την ιδέα SENIMA ώστε να ξεκινήσουν και να
αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους.
Παρόχους ΕΕΚ, εκπαιδευτές και συμβούλους για να
εμπλουτίσουν την προσφορά του προγράμματος
κατάρτισης.
Σύμβουλοι διαχείρισης και επιχειρήσεων για την
υποστήριξη των δραστηριοτήτων των ομάδων-στόχων
τους.
Επιχειρηματικές ενώσεις, εμπορικά και βιομηχανικά
επιμελητήρια, δίκτυα της ΕΕ, υπεύθυνοι χάραξης
πολιτικής… και πολλοί άλλοι.

Σε ποιον απευθύνεται
το έργο;

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ;

Οι κοινωνικές επιχειρήσεις είναι
«υβριδικές» επιχειρήσεις που συνδυάζουν
πόρους χρηματοδότησης της αγοράς και μη
για την αντιμετώπιση οικονομικών,
κοινωνικών και περιβαλλοντικών αναγκών.
Ο κύριος στόχος τους είναι να έχουν
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟ παρά να
αποκομίσουν κέρδος.

Τι είναι μια
κοινωνική
επιχείρηση;

Πρόγραμμα Σπουδών1. 2. Ηλεκτρονική 
πλατφόρμα 

 
 

3. Εργαλειοθήκη και 
μελέτη περίπτωσης

 

4. Πιστοποίηση SENIMA

Πιστοποίηση



ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΠΟΛΩΝΙΑ
UNIWERSYTET
LODZKI 

Το Πανεπιστήμιο του Λοτζ ιδρύθηκε τον Μάιο του 1945 και είναι ένα από τα κορυφαία δημόσια
ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Πολωνία. Το Πανεπιστήμιο απασχολεί πάνω από 2.500
ακαδημαϊκούς καθηγητές. Οι 12 σχολές του Πανεπιστημίου παρέχουν προγράμματα σε 60 τομείς
σπουδών, 170 ειδικότητες και 90 μεταπτυχιακά προγράμματα, συμπεριλαμβανομένου ενός
προγράμματος MBA, και φιλοξενούν περίπου 28000 φοιτητές. Το Πανεπιστήμιο του Λοτζ προωθεί και
ξεκινά δραστηριότητες που σχετίζονται με την κοινωνική ευθύνη. Ήταν μεταξύ των πρώτων
πανεπιστημίων στην Πολωνία που υπέγραψαν τη Διακήρυξη Κοινωνικής Ευθύνης. Επί του παρόντος το
UL διεξάγει πάνω από 450 ερευνητικά έργα που χρηματοδοτούνται από εξωτερικές πηγές. Η σχολή που
συμβάλλει στο έργο Senima είναι η Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Κοινωνιολογίας. 

ΚΥΠΡΟΣ
LT Synergy
Ltd.

Συμβουλευτική & παροχή συμβουλών: Υψηλά εξειδικευμένες υπηρεσίες για την υποστήριξη της
ανάπτυξης των ΜΜΕ
Εκπαίδευση & κατάρτιση: Καινοτόμες εκπαιδευτικές μέθοδοι και εργαλεία, παραγωγή
εκπαιδευτικού υλικού και περιεχομένου σε διάφορους τομείς της επιχειρηματικής ανάπτυξης,
Εξειδικευμένη ανάπτυξη λογισμικού και σχεδιασμός και ανάπτυξη ιστοσελίδων.

H PCX Computers & Information Systems Ltd είναι μια κυπριακή μικρομεσαία επιχείρηση, με υψηλή
τεχνογνωσία στην εφαρμογή καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων στην εκπαίδευση. Ιδρύθηκε το 1998
στην αρχή της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης λόγω της ανάπτυξης της Τεχνολογίας και του Παγκόσμιου
Ιστού.
Ως συμβουλευτική εταιρεία ΤΠΕ, η PCX έχει την ικανότητα και τη γνώση να προωθεί τα οφέλη από την
εφαρμογή λύσεων ΤΠΕ και την υιοθέτηση ψηφιακών λύσεων σε επιχειρηματικό και εκπαιδευτικό
επίπεδο.
Η κύρια δραστηριότητά της επικεντρώνεται σε 3 κύριους τομείς εμπειρογνωμοσύνης:

1.

2.

3.

Η L.T. Synergy  ιδρύθηκε λόγω της άποψης των ιδρυτών της για τη σημασία και τα θετικά
αποτελέσματα της εφαρμογής κατάλληλων πρακτικών και αρχών εταιρικής διακυβέρνησης, κινδύνων
και συμμόρφωσης (GRC) σε οργανισμούς όλων των μεγεθών. Η L.T. Synergy συνεργάζεται με τις
εταιρείες ως εταίρος, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να εντοπίσουν μακροπρόθεσμες συνέργειες και
αλληλεπιδράσεις μεταξύ των λειτουργικών τους μοντέλων και των ορθών και εφαρμόσιμων πρακτικών
εταιρικής διακυβέρνησης, ενισχύοντας την έμφυτη ικανότητά τους να γίνουν αποδοτικές,
αποτελεσματικές, βιώσιμες και προσαρμόσιμες. Αποστολή της εταιρείας είναι να υποστηρίζει τους
οργανισμούς στο ταξίδι τους για να μετασχηματιστούν και να αναπτυχθούν στην αγορά τους και να
γίνουν καλύτεροι για τους μετόχους, τα ενδιαφερόμενα μέρη και την κοινωνία, προωθώντας την
εφαρμογή των κατάλληλων αρχών και πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης, κινδύνου και
συμμόρφωσης.

PCX 
Computers &
Information
Systems Ltd.



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Csongrád-Csanád County (CSMKIK)
υπάρχει για περισσότερα από 130 χρόνια και αριθμεί 1000 εθελοντικά μέλη από τους
τομείς του εμπορίου, της βιομηχανίας, των υπηρεσιών και της βιοτεχνίας. Καθώς η
εγγραφή των επιχειρήσεων είναι υποχρεωτική από το νόμο, το Επιμελητήριο έχει
άμεση πρόσβαση σε περίπου 33.000 επιχειρήσεις στην περιοχή. Λειτουργώντας ως
επιχειρηματικό συμβούλιο και δημόσιος φορέας, πρωταρχικό του καθήκον είναι η
οικονομική ανάπτυξη και η γενική εκπροσώπηση των επιχειρήσεων. Ο ρόλος του
Επιμελητηρίου είναι να βοηθά τις επιχειρήσεις βελτιώνοντας το επιχειρηματικό
περιβάλλον, παρέχοντας οικονομικές αναλύσεις και προβλέψεις, προσφέροντας
επιχειρηματική εκπαίδευση, ανάπτυξη διοικητικών ικανοτήτων και επιχειρηματικό
matchmaking, καθώς και διοργανώνοντας θεματικές εκδηλώσεις και συνέδρια.
Επιπλέον, το Επιμελητήριο προσπαθεί να οικοδομήσει αξιόπιστες και αυθεντικές
επιχειρηματικές σχέσεις και παρέχει διαβουλεύσεις για διάφορα θέματα.

Η EUROCERT είναι μια ελληνική πολυεθνική εταιρεία Επιθεώρησης και Πιστοποίησης με 24
χρόνια λειτουργίας που ακολουθεί μια δυναμική πορεία ανάπτυξης σε παγκόσμια κλίμακα,
βασισμένη στη δέσμευση για συνολική ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η EUROCERT,
ως ανεξάρτητος φορέας Επιθεωρήσεων, Ελέγχων και Πιστοποιήσεων είναι η μεγαλύτερη
αμιγώς ελληνική εταιρεία στον χώρο. Έχοντας αναπτύξει υψηλό επίπεδο τεχνογνωσίας και
εμπειρίας στην παγκόσμια αγορά, προσφέρει περισσότερες από 60 υπηρεσίες Πιστοποίησης
και Επιθεώρησης σε τομείς όπως η ασφάλεια των τροφίμων, τα αγροτικά προϊόντα, ο
τουρισμός, η διαχείριση ενέργειας, η περιβαλλοντική βιωσιμότητα και οι σιδηρόδρομοι.

ΕΛΛΑΔΑ

Eurocert

Η PRISM είναι μια μη κερδοσκοπική Κοινωνική Επιχείρηση με αποστολή να δημιουργεί
ίσες ευκαιρίες για την ανταποκρινόμενη πρόοδο των κοινωνιών, των κοινοτήτων και
των ανθρώπων - ενεργώντας από το 2012 ως εξειδικευμένος αναπτυξιακός
παράγοντας με έδρα την πόλη του Παλέρμο και την έδρα της στην Enna, Ιταλία.
Η PRISM αντιπροσωπεύει έναν κόμβο συν-σχεδιασμού, ανοιχτό σε δημόσιους και
ιδιωτικούς φορείς, για την εκπόνηση προσαρμοσμένων αναπτυξιακών στρατηγικών
και παρεμβάσεων, με στόχο την αξιοποίηση της διαφορετικότητας και την κοινή χρήση
των κοινωνικών, πολιτιστικών και οικονομικών πόρων των τοπικών κοινοτήτων, από
διεθνή προοπτική. Διαθέτει πλούσια εμπειρία στη διαχείριση έργων με κοινωνικό
αντίκτυπο, υποβολή και συντονισμό τοπικών, Ευρωπαϊκών και διεθνών προτάσεων,
καθώς και στην παροχή καινοτόμων αποτελεσμάτων που σχετίζονται με τη μη τυπική
εκπαίδευση και την κοινοτική ανάπτυξη.

ΟΥΓΓΑΡΙΑ

CSMKIK

ΙΤΑΛΙΑ

PRISM
Impresa
Sociale s.r.l.



Ενότητα 1: Επιχειρηματικά μοντέλα και νομικές μορφές
των κοινωνικών επιχειρήσεων
Αυτή η ενότητα παρέχει μια επισκόπηση της προσέγγισης
της κοινωνικής επιχειρηματικότητας καθώς και των
διαφορετικών τύπων μοντέλων και εργαλείων των
κοινωνικών επιχειρήσεων για τη δημιουργία μιας
κοινωνικής επιχείρησης. Αναλύει επίσης τους διάφορους
τύπους νομικών μορφών που μπορεί να λάβει μια
Κοινωνική Επιχείρηση και πώς λειτουργούν στην πράξη οι
διάφορες νομικές δομές. Αυτή η ενότητα περιλαμβάνει
επίσης ιδέες για θέματα διαχείρισης ενδιαφερομένων.

Ενότητα 2: Καινοτομία στον τομέα των κοινωνικών
επιχειρήσεων
Η δεύτερη ενότητα εισάγει την έννοια της καινοτομίας στον
κοινωνικό τομέα, τις διαφορετικές μορφές βελτίωσης και
εφαρμογής καινοτόμων μεθόδων. Αυτή η ενότητα εστιάζει
επίσης σε ερωτήματα όπως θέματα εταιρικής κοινωνικής
ευθύνης, ηγεσίας και διαχείρισης ανθρώπινων πόρων.
 

Ενότητα 4: Διακυβέρνηση και κοινωνικές επιχειρήσεις
Το τελευταίο μέρος του αναλυτικού προγράμματος εξετάζει
πρώτα τη καλή διακυβέρνηση από μια ευρύτερη προοπτική
και στη συνέχεια περιγράφει λεπτομερώς τις σωστές δομές
διακυβέρνησης για τις κοινωνικές επιχειρήσεις. Δεδομένου
ότι δεν υπάρχει μοντέλο «ένα μέγεθος που ταιριάζει σε
όλους», αυτή η ενότητα μπορεί να βοηθήσει τις κοινωνικές
επιχειρήσεις να αναγνωρίσουν τις μοναδικές πτυχές τους
και να ακολουθήσουν τις σκέψεις που περιγράφονται για να
δημιουργήσουν τη σωστή κυβερνητική δομή για τους
οργανισμούς τους.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ SENIMA
SYLLABUS 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι το

πρώτο αποτέλεσμα του έργου Senima, το Syllabus

SENIMA είναι έτοιμο! Το εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο

καθοδηγεί τον αναγνώστη στα βασικά στοιχεία της

μάθησης, αποτελείται από 4 διαφορετικές ενότητες.

syllabus

Ενότητα 3: Οικονομική διαχείριση για κοινωνικές επιχειρήσεις
Η τρίτη ενότητα του αναλυτικού προγράμματος διερευνά
ορισμένα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία που μπορούν να
χρησιμοποιήσουν οι κοινωνικές επιχειρήσεις για την καλύτερη
οικονομική διαχείριση των οργανισμών τους. Οι πιο
συνηθισμένες μέθοδοι χρηματοοικονομικής διαχείρισης
περιγράφονται λεπτομερώς, όπως οι αυξητικές ταμειακές ροές,
η διάθεση περιουσιακών στοιχείων, οι ονομαστικές έναντι των
πραγματικών τιμών, η μικροχρηματοδότηση και το
crowdfunding, για να αναφέρουμε μόνο μερικές. Οι περιγραφές
παρέχουν παραδείγματα εφαρμογής και καθορίζουν βασικές
προτάσεις για τους αναγνώστες.

Κάντε κλικ εδώ για πρόσβαση στο αναλυτικό πρόγραμμα

Διαθέσιμες εκδόσεις γλώσσας: EN, GR, HU, IT, PL

 

https://senima.eu/wp-content/uploads/2022/12/SENIMA-Syllabus.pdf
https://senima.eu/wp-content/uploads/2022/12/SENIMA-Syllabus.pdf


Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και
ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ;

Κάντε κλικ στο

εικονίδιο για

να εγγραφείτε!

http://facebook.com/senimaproject
https://senima.eu/
https://www.linkedin.com/groups/12665041/

